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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.60 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL "REGOLAMENTO COMUNALE PER  LA 
CREMAZIONE, CONSERVAZIONE,  AFFIDAMENTO E DISPERSIO NE DELLE 
CENERI".           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì ventidue del mese di dicembre alle ore 18.00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Giust. 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 14 
  Totale Assenti: 3 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 60 del 22/12/2011 
 
 
 
OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL "REGOLAMENTO COMUNALE PER LA 
CREMAZIONE, CONSERVAZIONE,  AFFIDAMENTO E DISPERSIONE DELLE 
CENERI".           
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
 
PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica sensi dell’art. 49 
del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 
 
CONSIDERATA  la Relazione del Assessore Marcello Giacomo che illustra le motivazioni e il 
contenuto del Regolamento che si intende sottoporre all’approvazione in data odierna, redatto in 
collaborazione con l’ufficio competente e i Capigruppo consiliari;; 
 
Visto lo schema di regolamento opportunamente predisposto ed allegato, al presente verbale 
tenendo presente le norme di cui: 
- al D.P.R. 3 novembre 2000, n. 396, recante: “Regolamento per la revisione e la semplificazione 
dell’ordinamento dello stato civile, a norma dell’art.2, comma 12, della legge 15 maggio 1997, n. 
127” e successive modificazioni;  
- al D.P.R. 10 settembre 1990, n. 285, recante “Approvazione del regolamento di polizia mortuaria” 
e successive modificazioni; 
- alla legge 30 marzo 2001, n. 130, recante: “Disposizioni in materia di cremazione e dispersione 
delle ceneri”; 
- dalla legge regionale 31 ottobre 2007, n. 20, recante: ”Disposizioni in materia di cremazione, 
conservazione, affidamento e dispersione delle ceneri”; 
 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e successive modificazioni, recante: “Testo unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali”; 
 
Visto, in particolare, l’art. 7) che, testualmente, recita: “ Regolamenti. 1) Nel rispetto dei principi 
fissati dalla legge e dallo statuto, il Comune e la Provincia adottano i regolamenti nelle materie di 
propria competenza ed in particolare per l’organizzazione e il funzionamento delle istituzioni e 
degli organismi di partecipazione, per il funzionamento degli organi e degli uffici e per l’esercizio 
delle funzioni”; 

 
 

Visto il D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, recante: “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari 
in materia di documentazione amministrativa” e ss. mm. e ii.; 

 
RITENUTA la propria competenza in materia, ai sensi dell’articolo 42, comma 2, lettera a) del 

t.u.e.l.;  
 
VISTO l’allegato  schema di regolamento e ritenuto lo stesso meritevole;  



Interviene il Consigliere Ballari, che esprime la propria perplessità su modo in cui è stato 
redatto l’art. 13, più in dettaglio ritiene che sarebbe più opportuno elencare separatamente dove la 
legge consente la disposizione e dove è invece consentita dalle disposizioni comunali; 

 
Dello stesso parere si dichiara il Consigliere Garzena; 
 
Inteviene il Consigliere Bonansea che contesta quanto previsto all’art. 13 comma 3 

(dispersione vietata nei centri abitati come definiti dal codice della strada) in quanto nel Comune 
di Bricherasio crea disparità tra i cittadini in quanto, per esempio a un cittadino che dispone di un 
vasto giardino in centro abitato non si può consentire la dispersione sulle sue proprietà, facoltà 
concessa invece a chi abita in altre zone del Comune; 

 
L’Assessore Marcello e il Sindaco ribadiscono che tale posizione è prevista dalla legge per cui 

non si può derogare; 
 
Il Consigliere Bonansea chiede ancora perché non sono state individuate aree comunali su cui 

esercitare tale facoltà; 
 
Risponde il Sindaco che non risulta che il comune abbia beni demaniali idonei allo scopo; 
 
Tale affermazione viene contestata dal Consigliere Bonansea; 
Interviene ancora l’Assessore Marcello che, ribadendo che il regolamento di cui trattasi, è stato 

predisposto in collaborazione con l’ufficio demografico e con i Capigruppo consiliari, si dichiara 
disponibile a ritirare il punto all’ordine del giorno per approfondire le problematiche sollevate; 

 
Precisato che, in merito all’argomento, essendo stato posto in discussione, lo stesso deve essere 

considerato rinviato; 
 
Sentito il Sindaco che propone di votare sul rinvio del presente ordine del giorno; 
 
VISTO lo Statuto del Comune;  
 
VISTI gli allegati pareri di cui all’art. 49 del t.u.e.l.;  

 
CON VOTI unanimi  resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato dal Presidente 

 
PRESENTI:  14 
VOTANTI:  14 
ASTENUTI:  == 
VOTI FAVOREVOLI: 14 
VOTI CONTRARI: 14 
 

DELIBERA 
Di rinviare a prossima seduta la discussione e l’eventuale approvazione del Regolamento comunale 
per la cremazione, conservazione, affidamento e dispersione delle ceneri. 
 
      ********* 
La lettura e approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 
Bm/SMR/cd 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal 05-gen-2012       

 
 
Bricherasio, lì 05-gen-2012 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
SALERNO dott.ssa Rosa Maria 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

SALERNO dott.ssa Rosa Maria 
 
 

 


